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Část A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 

A.I. OZNAMOVATEL  

Tabulka 1 – identifikace oznamovatele 

1 Obchodní firma DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. 

2 IČ 254 32 338 

3 Sídlo Heyrovského 476, 462 07 Liberec 23 

4 Oprávněný zástupce oznamovatele 

 Jméno a příjmení  STORING spol. s.r.o., 

 Sídlo  Žitavská 727/16, 460 07  Liberec 3 

 Telefon  485 388 114 

 

A.II. INVESTOR 
DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. 

Heyrovského 476, 462 07 Liberec 23 

462 07 Liberec 23 

A.III. PROJEKTANT  
STORING spol.s.r.o.,  

Žitavská 727/16, 460 07 Liberec 3 

A.IV. UŽIVATEL  
DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. 

Heyrovského 476, 462 07 Liberec 23 

462 07 Liberec 23 
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Část B. ÚDAJE O ZÁM ĚRU 

Úvod 

Společnost DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. (dále DMCZ) byla založena dne 
12. 7. 2001 jako dceřiná společnost významné japonské společnosti DENSO 
CORPORATION. Pro umístění výrobního závodu zvolila Liberec s ohledem na připojení 
k mezinárodní rychlostní komunikaci a na zázemí tvořené městem a Technickou 
univerzitou Liberec.  

Základní kámen byl položen v listopadu 2001 a sériová výroba byla zahájena v dubnu 
2003 na první montážní lince klimatizačních jednotek pro Volkswagen. Firma aplikuje 
systém environmentálního managementu, zahrnujícího závazek snižování spotřeby 
surovin a energií, minimalizace vzniku odpadů a prevence znečišťování vod a ovzduší. 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

B.I.1. Název zám ěru a jeho za řazení 

B.I.1.1. Název 
DMCZ - Východní přístavba, rozšíření mouldingu 

B.I.1.2. Zařazení záměru podle přílohy č. 1 zák. č. 100/2001 Sb. 

Záměr spočívá ve změně dosud zastavené plochy a ve zvýšení množství 
zpracovávaných polymerů. Přísluší tak podle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb. v 
platném znění do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) do bodů: 

7.1 Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpraco-
vání výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 t/rok. 

Příslušným orgánem pro zjišťovací řízení k oznamovanému záměru je Ministerstvo 
životního prostředí. 

Toto oznámení bylo zpracováno dle přílohy č. 3 uvedeného zákona. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) zám ěru 
Kapacita vzhledem k bodu 7.1: 

Zpracování polymerů v rozsahu do 20 000 t/rok. 

Provozní doba: 

Výroba bude probíhat stejně, tj. v nepřežitém provozu (počítáno max. 250 dní 
v roce). 

B.I.3. Umíst ění záměru 

Prostor, v němž bude stavba realizována, se nachází v průmyslové zóně Liberec JIH, 
v níž je již postavena výrobní hala závodu DMCZ a s ní související infrastruktura. Okolní 
pozemek je rovinatý ke změně dosavadní stavby dojde na severovýchodní straně 
dosavadní haly a je prakticky maximálně vzdálen od obytných objektů.  

Záměr se dotkne též vnitřku haly, v níž dojde k částečné relokaci skladu a doplnění 
technologie o vstřikovací lisy pro výrobu plastových dílů. 
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Lokalizace záměru je pak patrná z následujícího výřezu z ortofotomapy a z geografické 
mapy (Obrázek H–1: Širší okolí závodu).  
 

 
Obrázek B–1: Umístění záměru 

 Viz podrobnosti o umístění níže 

Níže uvedené pozemky jsou v současné době součástí výrobního areálu firmy DENSO 
MANUFACTURING CZECH s.r.o.  

V místě budoucí stavby se v současné době nachází komunikace a dočasné skladovací 
a manipulační plochy a pomocné objekty. 

Umístění záměru podle standardu územní lokalizace České republiky uvádí následující 
tabulka. 
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Tabulka 2: Údaje o umístění záměru 

Typ územní  
jednotky Název kód Kód NUTS 

Kraj Liberecký 78 CZCZ051 

Okres Liberec 3505 CZ0513 

Obec Liberec 563889 CZ0513563889 

Katastrální území Doubí u Liberce 668150  

Dotčené parcely 
(pouze jejich část) 

p. p. č. Druh pozemku Způsob využití 

744/13 

Zastavěná plocha a 
nádvoří /  

stavba pro výrobu  
a skladování 

č. p. 476 
 

762/28 ostatní plocha ostatní  
komunikace 

733/15 ostatní plocha jiná plocha 

B.I.4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry 

Záměr představuje rozšíření dosavadní výrobní haly firmy DENSO MANUFACTURING 
CZECH s.r.o., v průmyslové zóně Liberec-jih v ulici Heyrovského 476, 462 07. Jedná se 
o rozšíření existující haly o boční navazující přístavbu o rozměrech 40 x 80 m, umístěné 
na severovýchodní straně haly.  

Výroba dílů pro klimatizaci automobilů vstřikováním bude shodného charakteru jako 
provozy v dosavadní hale. Co se týče kumulace s jinými záměry, nelze v případě stavby 
kumulaci očekávat s výjimkou případné další výstavby v okolí, která by zvýšila produkci 
emisí a generovala další hluk směrem na jihozápad. 

Při realizaci předkládaného záměru lze předpokládat kumulaci s externími vlivy pouze 
s vlivy dosavadními, již známými a provozem ověřenými vlivy. S ohledem na organizaci 
dopravy nedojde ani k problematické kumulaci nákladní dopravy (viz kapitolu B.II.3.2.3. 
Nároky na dopravní infrastrukturu. 

B.I.5. Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění 

Záměr bude realizován na ploše v majetku firmy DENSO MANUFACTURING CZECH 
s.r.o. a již při umisťování do průmyslové zóny Liberec-jih byl prostor deklarován jako 
rezerva pro rozvoj firmy. Kvalita výrobků a poptávka klientů si vyžádala zvýšení kapacity 
výroby a tím i realizaci dále popisovaného záměru.   

Současný provoz trpí nedostatkem skladovacích prostorů a nevyhovuje současná 
konfigurace existujících lehkých hal /stanů. Nová výrobní a manipulační hala zlepší 
skladovací možnosti při současné optimalizaci interních logistických a meziskladových 
procesů, včetně příjmu a expedice materiálu a výrobků.  Zároveň dojde k internímu 
přesunu a k instalaci vstřikovacích strojů do haly.  
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B.I.5.1. Variantní řešení 

Není navrhováno, umístění vyplynulo z interní analýzy procesů ve firmě při zvážení 
výrobních a environmentálních aspektů záměru. 

B.I.6. Stru čný popis technického a technologického řešení zám ěru 

B.I.6.1. Stavební objekty 

V současné době se v prostoru vymezeném pro novou stavbu nachází dočasná 
oblouková hala s textilní střechou (stan). Tento stan bude odstraněn a bude přesunut. 
Na jeho místě bude postavena hala s železobetonovou konstrukcí se stejnou 
povrchovou úpravou, jako má celý závod. Nosná konstrukce bude provedena v souladu 
s požadavky na odolnost podle požárně bezpečnostního řešení. 

U dosud nezpevněných ploch se před zahájením výkopových prací v pruhu podél 
objektu odstraní ornice. Ornice pak bude rozprostřena na nezatravněných plochách 
areálu, určených k zatravnění. Bude provedena plošná protiradonová izolace a 
hydroizolace PVC folií, respektující závěry radonového průzkumu. 

B.I.6.2. Technologie 

Klimatizační jednotky pro automobilový průmysl se sestávají ze základních součástí, 
zhotovovaných hlavně z kovových materiálů (hliníkové plechy, trubky), které se tvarují, 
odmašťují (odpařováním), spojují (pájením), povrchově upravují (práškovým 
lakováním). 

 V závodě jsou vyráběny všechny uvedené součásti a ty jsou dohromady smontovány 
do konečného produktu – klimatizační jednotky (HVAC), které se pak distribuují 
výrobcům automobilů.  

Součástí technologie je výroba plastových dílů vstřikováním (extruze) do forem za tepla. 
Technologie vstřikování je nejrozšířenější technologií na zpracování plastů, je to proces 
diskontinuální, cyklický. Vstřikováním se vyrábějí takové výrobky, které mají buď 
charakter konečného výrobku, nebo jsou to díly pro další zkompletování samostatného 
celku - výrobku. Výrobky zhotovené vstřikováním se vyznačují velmi dobrou 
rozměrovou i tvarovou přesností a vysokou reprodukovatelností mechanických a 
fyzikálních vlastností. Proces zahrnuje následující technologické fáze:  

Zásobník u výrobní haly se naplní granulemi polymeru pneumaticky 
z autocisterny. Polymer se pak pneudopravou ze zásobníku přepraví uzavřeným 
potrubím místa použití.  
Plast v podobě granulí je nasypán do násypky, z níž je odebírán pracovní částí 
vstřikovacího stroje (šnekem, pístem), která hmotu dopravuje do tavící komory, 
kde za současného účinku tření a topení plast taje a vzniká tavenina. Součástí 
vstřikovacího stroje je tlaková komora a zásoba vstřikovaného materiálu se v ní 
stále doplňuje během cyklu. 
Postup vstřikování je následující: 
Tavenina je následně vstřikována do dutiny formy, kterou zcela zaplní a získá její 
tvar. Následuje tlaková fáze pro snížení smrštění a rozměrových změn. Plast 
předává formě teplo a během následného ochlazování ztuhne do finálního tvaru. 
Potom se forma otevře a výrobek je vyhozen a celý cyklus se opakuje. Ochlazení 
pomocí uzavřeného vodního okruhu, kdy se využívá venkovní chladicí věž s ob-
vyklou chladicí kompresorovou jednotkou. 



DMCZ - VÝCHODNÍ PŘÍSTAVBA, ROZŠÍŘENÍ MOULDINGU 

 

 
ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC STR. 10 

Vylisovaný výrobek se zbaví přebytečného materiálu (přetoky apod.), podle po-
žadovaného výrobku se navařují koncovky, úchytky, hrdla apod. Provede se kon-
trola kvality – vyřazení vadných kusů 

V současné době je v závodě instalováno15 linek, vybavené výměnnými stoly forem 
Famox25 s navazujícími roboty Viper na vyjímání dílů, se vstřikovacími lisy typu Engel 
Duo1300 a dvěma jednotkami typu Engel HL7050/600. 

Současné schéma technologie je na následujícím obrázku:  

 
Obrázek B–2: Dosavadní rozmístění technologie vstřikování plastů v závodě  
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Součástí výroby je i proces recyklace plastů. Tento proces je založen na rozmělnění 
odstraňovaných okrajů výlisků, přetoků a reziduí plastu u vtoků a dalších odřezků. Při 
tomto procesu vznikají jemnější částice, ty jsou většinou ve formě lehkých vláken.  

Zbytky plastu (bez kovových částic a bez znečištění) se přivádějí pásovým dopravníkem 
na vstup mlýna, který je opatřen podávacím zásobníkem. Plast padá přes násypku do 
skříně řezače. Zbytky plastu jsou mezi otočnými noži na rotoru a pevnými noži na skříni 
řezače hrubě umlety za vzniku nově použitelných granulí plastu.  

Velikost částic (rozřezaných zbytků plastu) je dána velikostí ok síta, které je v řezačce. 
Síto lze vyměnit a dosáhnout tak požadované velikosti granulátu. Teplo, vznikající při 
rozmělňování plastu, je ze zařízení odváděno proudem vzduchu. 

Na výstupu vznikají i malé částice plastu, které jsou však pro následné použití 
nevhodné. Proto je směs plastových částic dále roztřiďována podle velikosti 
v separátoru. Přímo nepoužitelné částice nevhodných rozměrů mohou být dále předány 
externí firmě ke zpracování a mohou být znovu využity pro výrobu primárního granulátu. 

Vzdušina s obsahem nejmenších prašných podílů plastu odchází přes textilní filtry, 
v nichž se prach zachytí, přičemž vzdušina z filtrů se vrací zpět do haly. 

Změna technologie bude spočívat v instalaci dalších pěti stroji typu Engel Duo 130. Tyto 
nové jednotky budou umístěny do části nynějšího skladu v severozápadním kvadrantu 
závodu.  

Uvedené lisy budou instalovány postupně, podle náběhu jednotlivých projektů a linky 
budou zřejmě doplněny rovněž o výměnné stoly forem Famox25 s roboty na vyjímání 
dílů typu Viper. Ke každému stroji pak budou připojeny místní chladiče (Chillery) pro 
chlazení forem. 

Uvnitř původního provozu dojde k částečné relokaci existujících vstřikovacích lisů a 
některých dalších souvisejících výrobních zařízení (viz Obrázek B–2 a Obrázek B–3: 
Plánované rozmístění vstřikovacích lisů.  

Ve skladu dojde ještě k přesunutí jeřábové dráhy severním směrem.  

Součástí stavby budou, jak již bylo uvedeno, další doplňky: Nová chladicí věž, realizace 
nové komunikace vedle haly a výstavba nové retenční nádrže. 
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Obrázek B–3: Plánované rozmístění vstřikovacích lisů  

B.I.6.3. Personál 

Počet zaměstnanců zůstane podle sdělení zadavatele stejný.  

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho dokon čení 

Zahájení .................  podzim 2017 
Dokončení ..............  rok 2018 
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B.I.8. Výčet dot čených územn ě samosprávních celk ů 

Město Liberec 
Kraj Liberecký 

B.I.9. Navazující rozhodnutí podle § 10 odst. 4 zák . č. 100/2001 Sb. a 
správní ú řady, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Povolení ke stavbě vodního  
díla a povolení nakládání s vodami ..........  Magistrát města Liberec (MML) 
 ...............................  .................................  Vodohospodářský úřad 
Stanovisko k změně zdroje  
znečišťování ovzduší ...............................  Krajský úřad libereckého kraje 
a následující Povolení provozu  
podle zákona č. 202/2012 Sb. 
Kolaudační souhlas na základě 
kompletní stavební dokumentace ............  (MML)Stavební úřad v Liberci 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH  

B.II.1. Půda 

Prostor uvažované stavby není součástí zemědělského půdního fondu, nemá přidělen 
kód BPEJ a z velké části se jedná o pozemky upravované již při realizaci průmyslové 
zóny, resp. při výstavbě závodu DMCZ.  

V rámci projektu půjde pouze jen o malé terénní úpravy, přičemž případné přebytky 
zeminy budou využity převážně v místě na úpravu terénu. Půda zde nebyla v minulosti 
kontaminována a není ani reálný předpoklad její kontaminace z provozu závodu. 

B.II.2. Voda 

Zdrojem vody je vodovodní řad ve správě SčVK a.s., Teplice. Pitná voda se používá pro 
sociální účely. Při nezměněném počtu zaměstnanců spotřeba vody pro sociální účely 
bude rovněž beze změn.  

V závodě se používá voda jen na linkách povrchových úprav (zde se používá 
demineralizovaná voda, která se vyrábí pomocí reverzní osmózy z pitné vody, která je 
dodávána z veřejného vodovodu). Dále se používá voda pro chlazení forem 
(v uzavřeném okruhu).  

Proces vstřikování, resp. chlazení forem, si proto vyžádal pořízení další chladicí věže; 
její instalace je součástí stavby.  Zvýšení spotřeby vody by se však nemělo v důsledku 
realizace záměru výrazněji projevit; chladící voda do chladící věže a proces 
automatického doplňování zůstáváa beze změn.  

Požadavky na navýšení spotřeby vody z vodovodního řadu budou během roku kolísat 
podle venkovní spotřeby, ale díky uzavřenému okruhu chladicí vody bude spotřeba 
vody relativně malá. 
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B.II.3. Surovinové a energetické zdroje, nároky na infrastrukturu 

B.II.3.1. Období výstavby 

Pro výstavbu budou použity suroviny a materiály v rozsahu a množství odpovídajícímu 
typu výstavby a požadavkům technických norem, zajišťujících technické parametry 
výrobků a jejich zdravotní nezávadnost a bezpečnost.  

Mezi surovinové zdroje patří také materiály použité v instalovaných technologických 
zařízeních – hlavně kovy a plasty.  

Kvantitativní objemy stavebních materiálů nejsou v současné fázi zpracování projektu 
ještě propočteny. 

B.II.3.2. Období provozu 

B.II.3.2.1. Suroviny 

Hlavními surovinami budou již dnes používané plasty. Jde homopolymery nebo kopo-
lymery na základě polypropylénu (Hostacom T20H563 0907, MCIE, Hostacom X 437 
100000, Hostacom × M2 U34 102942 a dále SABIC® PP compound based on 
homopolymer). Uvedené polymery se při používaných zpracovatelských teplotách 
nerozkládají. Při používaní těchto plastů tudíž nedochází k uvolňování těkavých 
organických látek do ovzduší.  

Spotřeba materiálu se samozřejmě liší podle typu lisovaného výrobku a tedy podle po-
užité formy. Z praktických zkušeností v závodě vyplývá, že maximální současná spotře-
ba činí 21,5 t zpracovaného materiálu za směnu (jde o maximální teoretické množství 
udávající, jaké množství by závod byl schopen v současnosti zpracovat při plné výrobě 
během 7,5 hodinové směny).  

Po realizaci záměru (spojené s instalací výše uvedených závod počítá se zvýšením 
maximální spotřeby plastů o 6,75 t za směnu (celkem tedy půjde o 28 t za den), roční 
maximální spotřeby bude činit 20 000 t.  

Podrobná analýza bude provedena v rámci posudku potřebného pro povolení změny 
zdroje podle zák. č. 201/2012 Sb.  

Dále se při provozu se počítá s mírně zvýšenou spotřebou olejů a maziv. Oleje se 
budou měnit v intervalech podle návodů výrobce – podrobné podklady budou 
k dispozici po dodání strojů. 

B.II.3.2.2. Energetika 

Energetické požadavky se nyní změní u spotřeby elektrické energie, jejíž spotřeba bude 
postupně vzrůstat podle postupné instalace jednotlivých zařízení.  

Předpokládaná bilance maximální spotřeby elektrické energie budoucích nově instalo-
vaných zařízení je uvedena v následující tabulce:  
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Tabulka 3: Bilance spotřeby elektřiny 

Osvětlení a zásuvkové okruhy 45,0 kW 

Chladící věž 41,0 kW 

Předpokládané technologické vybavení 1450,0 kW 

Vzduchotechnika – regulace a měření 120,0 kW 

Příkonová rezerva 30,0 kW 

Celkem předpokládaný instalovaný příkon 1686,0 kW 

Předpokládaný soudobý příkon 1490,0 kW 

Předpokládaná roční spotřeba elektrické energie 20919,0 GJ 

Proces vstřikování významným zdrojem tepla z chlazení forem, které se utrácí 
v chladicích věžích. Nicméně bude nutno nainstalovat další tepelný zdroj na zemní plyn 
(půjde celkově o nevyjmenovaný; podrobnější analýza bude opět součástí posudku 
potřebného pro povolení změny zdroje znečišťování ovzduší podle zákona číslo 
201/2012 Sb.).  

Spotřebu plynu uvádí následující tabulka: 

Tabulka 4: Bilance spotřeby plynu 

Větrání a vytáp ění  
(výrobní technologie 

(17 kPa) 

Výkon zdroje (kW) Max. spotřeba plynu 

(kWh) (Nm3/h) 

500,0 60,0 

Větrání a vytáp ění - haly  

Roční potřeba tepla Roční potřeba plynu 

(kWh) (Nm3/rok) 

980 000 118 000 

B.II.3.2.3. Nároky na dopravní infrastrukturu 

V současné době je hlavním příjezdovým uzlem do průmyslové zóny Liberec-Jih 
okružní křižovatka ulic České mládeže – Kubelíkova – Průmyslová. Druhý možný vjezd 
z ulice Puškinovy přes ulici Heyrovského dovnitř průmyslové zóny je méně 
frekventovaný.  

Plánovaný sjezd z rychlostní silnice R35 zatím bohužel zůstává na papíře. Za běžných 
podmínek je silniční síť do průmyslové zóny kapacitně postačující. Během ranní špičky 
a odpoledne kolem 14. hodiny však prostupnost silniční sítě velmi klesá.  

Proto budou procesy zásobování a přepravy materiálů přesunuty mimo frekventovanou 
dobu, jak je uvedeno dále. Takto bude dopravní infrastruktura zcela postačující pro 
zásobování celé zóny, jak je demonstrováno níže. 
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 Ze sčítání dopravy ŘSD v roce 
2010 po započtení intenzity do-
pravy zvýšené pro rok 2015 koe-
ficientem růstu dopravy 1.09 se 
počítá s počty průjezdů uvede-
nými pod obrázkem. 

 

 

◄▬ 

Obrázek B–4: výsledky sčítání 
dopravy ŘSD z roku 2010 

 

Celková doprava se 2016 bude pohybovat pravděpodobně v následujících dimenzích: 

  Ulice .....................  .................................  Počet vozidel 
Průmyslová ............  .................................   5 840 vozidel 
České mládeže (směr 1/35) ..................... 14 244 vozidel 
České mládeže (směr H. Hanychov) .......   3 532 vozidel 

Osobní doprava 

Osobní doprava do závodu nedozná s ohledem na nezměněný počet zaměstnanců 
změn, takže dopravu osobními automobily navrhovaný záměr by tuto dopravu neměl 
ovlivnit. 

Nákladní doprava 

Zvýšení výroby se projeví zvýšením přísunu surovin a materiálů do závodu a zvýšením 
zpětného odvozu výrobků, čímž dojde ke zvýšení automobilového provozu na 
příjezdové komunikaci do závodu.  

Obecně nákladní doprava ve špičce (mezi 14. – 15. hodinou) snižuje průtočnost 
výrazněji než doprava osobní. 

Aby nedošlo ke kumulaci dopravy a tím i ke zhoršování propustnosti, bude nákladní 
doprava zásadně směřována do hodin mimo špičku. Toto opatření by mělo být 
dostatečně účinné. 
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH  

B.III.1. Ovzduší 

B.III.1.1. Období výstavby 

V období výstavby se zde budou vyskytovat pouze liniové a plošné zdroje znečišťování 
ovzduší. Bodové zdroje znečištění ovzduší v etapě výstavby nebudou přítomny. Liniové 
zdroje budou pouze zdroje, vyvolané dopravou materiálu. Vzhledem k rozsahu výstavby 
se bude jednat pouze o dočasné zvýšení provozu na okolních komunikacích.  

Vlastní staveniště bude krátkodobě plošným zdrojem menšího rozsahu znečišťování 
ovzduší (hlavně půjde o sekundární prašnost). Prašnost lze čelit standardními 
opatřeními, uváděnými v dalším textu.  

Odhad vydatnosti emisí z liniových i plošných zdrojů tudíž v této etapě nelze spolehlivě 
predikovat, protože všechny vstupní údaje nejsou známy a odhady by byly příliš 
spekulativní.  

Vzhledem k dočasnému působení těchto zdrojů v etapě výstavby je možné zhodnotit 
jejich dopady za relativně málo významné. 

B.III.1.2. Období provozu 

Technologickou změnou bude zvýšení emisí tuhých látek. Pokud jde o proces recyklace 
in situ, hrubší šarže se vytřídí v cyklonech, přičemž nejjemnější prachové částice se 
zachytí v textilních rukávcových filtrech. Vyčištěný vzduch se vrací zpět do haly.  
Výsledky měření v pracovním prostředí vykazují velmi nízké, často neměřitelné, 
koncentrace tuhých látek (TZL).  

Vyčištěná vzdušina je potom odsávána v rámci větrání celé haly a je vyváděna do 
venkovního prostředí. Takto naředěná rezidua tuhých látek mají velmi malou 
koncentraci a ani celkové emise nejsou takové, aby sumárně zdroj naplnil definici 
vyjmenovaného zdroje znečišťování ovzduší. 

S ohledem na zvýšení produkce odpadního tepla by bylo možno zvláště v zimním 
období při vhodné interní energetické strategii očekávat menší nároky na plyn při 
vytápění či ohřev teplé užitkové vody. 

B.III.2. Odpadní vody 

B.III.2.1. Období výstavby 

V průběhu výstavby nebudou. Terénní úpravy budou relativně malého rozsahu, a pokud 
bude stavební firma při terénních úpravách provádět omývání kol na místě, bude muset 
zabránit znečišťování povrchových vod.  

B.III.2.2. Období provozu 

Záměr je spojen s produkcí soustředěného odtoku dešťových (srážkových) vod (ve 
vztahu k legislativě se o odpadní vody nejedná, nicméně jsou pojednány v kapitole o 
výstupech), dále zde budou produkovány vody splaškové. 

Záměr není spojen s tvorbou technologických odpadních vod. 
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B.III.2.2.1. Splaškové odpadní vody 

Objem splaškové odpadní vody se prakticky nezmění. 

B.III.2.2.2. Srážkové vody 

Srážkové vody odtékající ze zpevněných manipulačních ploch, parkovišť a komunikací 
nejsou ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. odpadními vodami a v případě jejich 
vypouštění se jedná o jiné nakládání s nimi.  

Srážkové vody, které mohou být kontaminovány ropnými látkami pocházejícími z úkapů 
z automobilů nebo znečištěny přepravovanými produkty, projdou přes odlučovač rop-
ných látek, v němž budou přečištěny a poté odváděny přes retenční nádrž do 
Plátenického potoka. 

Pro výpočet odtokového množství dešťových vod rozšíření zpevněných ploch byl použit 
návrhový 15-ti minutový déšť s periodicitou n = 1 o hodnotě 117 l/s-1ha-1. Výpočet 
odtoku dešťových vod byl proveden podle ČSN 75 6101. 

Tabulka 5: Výpočty odtoku dešťových vod z areálu 

Typ plochy 
Odtokový 
koeficient 
[k] 

Plošná 
výměra 
[F] (m2) 

Redukovaná 
plocha 
[Fr] (m

2) 

Střechy rovinné (při sklonu do 1%) 0,90 10500 9450,0 

zpevněné plochy (asfalt, beton, dlažba)- 
(při sklonu do 1%) 

0,70 74020 51814,0 

zpevněné plochy (štěrkové plochy)- (při 
sklonu do 1%) 

0,30 0 0,0 

nezpevněné plochy (zeleň) - (při sklonu 
do 1%) 

0,05 0 0,0 

Redukovaná plocha celkem (m3) 61264,0 

Intenzita 15-minutového deště, 
[q,], (l/s.ha) 

Celková redukovaná 
plocha, [Fr], (m

3) 

Celkový odtok při 
návrhovém dešti [Q], 
(l/s) 

117 61264,0 716,8 

Roční úhrn srážek  
[h](mm) 

Celk. redukovaná plocha, 
[Fr] (m

2) 
Celkový roční odtok 
(m3) 

550 61264,0 33695,2 

 
______________________ 
* dle ČSN 75 6101 

B.III.2.2.3. Technologické odpadní vody 

Nebudou produkovány; dojde pouze k mírnému nárůstu u mytí a úklid pro úklid. 

B.III.3. Odpady 

B.III.3.1. Období výstavby 

Při výstavbě budou vznikat typické stavební odpady (zbytky stavebních materiálů a 
součástí). V rámci hrubých terénních úprav bude nutno provést skrývku. Při realizaci 
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stavby budou produkovány níže uvedené druhy odpadů zařazených dle Katalogu 
odpadů (vyhláška č. 93/2016 v platném znění).  

Původce, v tomto případě stavební firma provádějící výstavbu areálu, musí zajistit jejich 
další využití, příp. odstranění a prokázat, že s nimi bylo naloženo v souladu s platnou 
legislativou zejména s Vyhl. č. 383/2001Sb. a to původcem i smluvní firmou, 
oprávněnou k nakládání s odpady, které se odpady budou předávat.  

Skutečné množství odpadů vznikajících během výstavby vyplyne z evidence odpadů při 
jejich likvidaci. Vést evidenci odpadů je povinnost původce odpadů (stavební firmy). 

Tabulka 6: Očekávané spektrum odpadů při výstavbě 

Kód druhu 
odpadu 

Druh odpadu 
Kategorie 
odpadu 

08 01 11* 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 

08 04 10 
Jiná odpadní lepidla a těsnicí materiály neuvedené pod číslem 
08 04 09 

O 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 
blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N 

17 01 01 Beton O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod číslem 17 04 10 O 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 
Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 
01, 17 09 02 a 17 09 03 

O 

20 03 01 Biologicky rozložitelný odpad O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

B.III.3.2. Období provozu 
Prioritou při nakládání s odpady musí být jejich omezování, materiálové a energetické 
využití minimalizace ukládání odpadů na skládku příslušné skupiny. DENSO využívá 
služeb.  
Službu v oblasti zajištění nakládání s odpady zajišťuje převážně firma Marius Pedersen 
a.s., ZZO Bryndov, Lomnice nad Popelkou. Tento požadavek firma respektuje, příkla-
dem prevence vzniku odpadů je recyklace přetoků a vracení recyklátu k novému 
použití. 



DMCZ - VÝCHODNÍ PŘÍSTAVBA, ROZŠÍŘENÍ MOULDINGU 

 

 
ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC STR. 20 

Provozovatel vede evidenci odpadů. Evidence je vedena a ohlašována ve stanovených 
termínech. Produkty, které podléhají povinnosti zpětného odběru, jako jsou např. 
vyřazené elektrické nebo elektronické přístroje, baterie apod., budou provozovatelem 
odebírány a dále předávány specializovaným oprávněným firmám k následnému 
využití.  

 

Tabulka 7: Očekávané spektrum odpadů při provozu 

Kód druhu 
odpadu Druh odpadu 

Kategorie 
odpadu 

07 02 13 Plastový odpad 0 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly 0 

20 01 36 
Vyřazené elektrické a elektronické zařízení ne 
vedené pod čísly 200 121, 200 123 a 200 135 … O 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

15 02 02 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže neurčených), čistící 
tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpeč-
nými látkami 

N 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a 
mazací oleje 

N 

Příspěvek odpadů z nově postavené části k dosavadním standardním množstvím bude 
představovat relativně malý přírůstek odpadů vzhledem k množství odpadů již 
generovaných. Největší položky budou zřejmě představovat plastové odpady (070213) 
a směsné komunální odpady, z odpadů nebezpečných půjde o hlavně minerální mazací 
oleje (130205). 

B.III.4. Ostatní výstupy 

B.III.4.1. Hluk 

Zdroje hluku jsou uvnitř výrobní haly bezpečně odstíněny; průnik hluku přes stěny 
stavby mimo prostor provozovny je minimální. Hluk generovaný venkovními zdroji 
(výduchy, chladicí věž apod.) budou dostatečně vzdáleny od recipientů hluku 
v chráněném území. Po uvedení stavby do provozu bude nicméně vhodné provést 
měření a potvrdit očekávaný výsledek.  

Co se týká dopravního hluku, díky výše zmiňované organizaci dopravy (rozložení do 
hodin, kdy není doprava blízko maximální intenzity), není předpoklad překročení limitů 
hluku v chráněném prostoru. 

Při začátku výstavby může krátkodobě dojít ke zvýšení hladiny hluku a bude třeba 
věnovat pozornost k omezování šíření hluku směrem k obytným budovám včetně 
časového omezení práce.   
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B.III.4.2. Vibrace 

Při výstavbě mohou vznikat vibrace lokálního charakteru (zvláště např. při hutnění, 
provozní vibrace se nebudou vyskytovat. 

B.III.4.3. Záření 

Vlastní provoz není zdrojem radioaktivního ani elektromagnetického záření. Nebudou 
zde provozovány žádné průmyslové generátory vysokých frekvencí. 

B.III.4.4. Zápach 

Předkládaný záměr v období výstavby ani při jeho provozu nebude generovat zápach, 
spojený s obtěžováním zaměstnanců ani obyvatel v nejbližší obytné zástavbě. 

B.III.5. Dopl ňující údaje 

Potřebné údaje jsou obsaženy v jiných kapitolách tohoto Oznámení, a proto žádné 
speciální doplňky neuvádíme. 

B.III.6. Havarijní rizika 

Při přípravě projektu a v rámci navazujícího stavebního řízení je ze strany investora, 
projektanta i státních orgánů věnována pozornost preventivním opatřením. Používané 
procesy mají relativně malou rizikovost z hlediska potenciálního ohrožení životního 
prostředí a zdraví obyvatelstva.  

Největší riziko představuje požár, a to jak z hlediska ohrožení životního prostředí, tak i 
z hlediska ohrožení lidí a majetku. Ten může být spojen s únikem hasební vody, kouře 
apod. s environmentálními lokálními dopady. Únik polutantů do podloží, vodoteče, nebo 
do ovzduší s ohrožením životního prostředí je málo pravděpodobný.  

Požárním rizikům se bude čelit standardními způsoby, jako je tomu dosud. Nutnou 
podmínkou zajištění bezpečného provozu je zpracování a dodržování provozních 
předpisů, požárního řádu a havarijního plánu, který musí řešit i bezprostřední 
odstraňování příčin havárie a zneškodňování havárie.  

V projektové dokumentaci pro stavební řízení je problematice požáru věnována 
pozornost a jsou navržena přiměřená preventivní opatření, která riziko vzniku požáru 
minimalizují. 
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Část C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Město Liberec leží ve střední části Liberecké kotliny v údolí řeky Nisy. Rozsah souvislé 
městské zástavby vyplňuje v příčném směru celou kotlinu v šířce cca 5 km. V podélném 
směru je rozsah souvislé zástavby o něco menší, aglomerace však pokračuje 
oddělenými městskými částmi i samostatnými obcemi. Reliéf terénu ve městě je značně 
členitý. Nadmořská výška se pohybuje od 350 m na severu v místech, kde řeka opouští 
město, až do úrovně okolo 600 m na úbočích Jizerských hor i Ještědu. 

Záměr se nachází, jak již bylo uvedeno, v průmyslové zóně Liberec Jih, přičemž s para-
metry pro umístění závodu včetně jeho budoucího rozvoje bylo počítáno již v rámci 
realizace celé průmyslové zóny Liberec Jih a (včetně energetiky, dopravních kapacit a 
realizace další městem slibované infrastruktury). 

Špatným územním plánováním došlo k pozdější neuvážené výstavbě obytných domů 
na jih od budovy závodu, což vede k zatížení obyvatel těchto domů hlukem (současný 
záměr odstíněný budovou DMCZ se však hlukové situace nedotkne). 

C.I.1. Chráněná území a chrán ěné objekty 

Projektovaný záměr leží mimo ochranná pásma a chráněná území. Území není 
součástí žádného velkoplošného chráněného území (CHKO, NP). Nenachází se zde 
ani žádná z kategorií zvláště chráněných území ani lokalita soustavy NATURA 2000. 
V území dotčeném plánovanou výstavbou nejsou žádné registrované významné 
krajinné prvky s výjimkou významných krajinných prvků ze zákona (např. vodní toky). 
Nejbližší Evropsky významná lokalita se nachází za Hlubockým hřebenem. 

Ochranná pásma vodních zdrojů nebo jiných zákonem chráněných zájmů nejsou v 
bezprostředním okolí lokality stanovena.  

C.I.2. Územní systém ekologické stability krajiny 

Areál a ani jeho blízké okolí není součástí územního systému ekologické stability, a to 
jak na úrovni lokální tak regionální či nadregionální.  

C.I.3. Zatížení území 

Hlavní zátěž okolního území pochází hlavně z dopravy. Nejvíce jsou pociťovány zácpy 
v obdobích kumulace dopravy (výměna směn).  

Bližší podrobnosti k oblasti dopravy jsou rozebírány spolu s opatřeními v kapitole B.II.3 
na straně 15). 
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C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Klima a ovzduší 

C.II.1.1. Klima 

Mezoklimatické poměry v místě jsou ovlivňovány podstatnou měrou geomorfologickými 
faktory. Jsou to jak nadmořská výška, tak i charakter terénu v místě. Nadmořská výška 
spolu s dalšími faktory je určující pro další veličiny, jako jsou hodnoty srážek, průměrná 
roční teplota, délka slunečního svitu v roce. 

 

Liberecká kotlina prochází údolím řeky Nisy mezi Ještěd-
ským hřebenem a Jizerskými horami zhruba ve směru 
sever-jih, což je hlavním určujícím faktorem pro převláda-
jící směry větrů. Celková větrná růžice pro Liberec je zná-
zorněna na vedlejším obrázku.  

� 

Obrázek C–1: základní větrná růžice 

Liberecko patří ke klimatické oblasti mírně teplé, s mírnou zimou, velmi vlhké. Na SV ve 
vyšších polohách Jizerských hor a na JZ na Ještědu sousedí s oblastmi mírně 
chladnými. Léto je kratší, mírné, s 20 - 30 letními dny, zima je normálně dlouhá, 
sněhová pokrývka leží 60 - 80 dní. V průběhu roku je 40 - 50 jasných dnů. Průměrná 
teplota v Liberci je v lednu -2,6°C, v červenci 16,7°C a roční průměr činí 7,1°C. Jak je 
známo, Liberec patří také mezi velká města s vyšší srážkovou činností.  

Ještědský hřbet má výrazný vliv na vývoj počasí, jak lze pozorovat při jeho překročení 
směrem do nitra Čech. Sníženiny obklopující masiv Jizerských hor jsou často 
zaplavovány studeným vzduchem, stékajícím zejména v zimním období (v teplejším 
půlroce v noci) z vyšších poloh. Tento jev může být příčinou teplotní inverze a může být 
doprovázen výskytem mlh a kumulací škodlivin v ovzduší.  

V poměrně široké Liberecké kotlině není situace tak kritická jako v úzkých málo 
větraných údolích. O tom svědčí i malá četnost dnů s mlhou, která v Liberci činila v 
letech 1971 - 1975 pouze 5 dní v roce, kdežto na odvráceném svahu Ještědu je vyšší. 

C.II.1.2. Ovzduší 

V minulém desetiletí se kvalita ovzduší značně zlepšila. S ohledem na rozsáhlou 
plynofikaci a zvýšení kvality topných médií došlo k silnému poklesu zatížení ovzduší 
oxidy síry, pevnými látkami. Zvláště v zimním období pokleslo zatížení centra města a 
vilových čtvrtí zplodinami z topení v lokálních topeništích. V posledních letech však 
dochází k nárůstu a to hlavně dopravních emisí, což mírně zhoršuje imisní situaci. 

C.II.2. Vodohospodá řské pom ěry 

C.II.2.1. Povrchové vody 

Širší území je součástí povodí Lužické Nisy (číslo hydrogeologického pořadí 2-04-07). 
Prostor plánovaného závodu je odvodňován Plátenickým potokem a částečně i 
Doubským potokem (č. h. p. 2-04-07-010, plocha povodí 15,003 km2).  
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Oba potoky mají ojedinělé bezejmenné stálé přítoky, ale řadu lokálních a zpravidla 
občasných přítoků. Vlastní území průmyslové zóny, které se mírně (v průměru 5%) 
sklání k severovýchodu, je ještě odvodňováno Slunným potokem (č. h. p. 2-04-07-011). 
Všechny výše uvedené potoky pramení na Ještědském, resp. Hlubockém hřebenu. 
Vydatnost těchto vodotečí je silně ovlivněna srážkovými poměry; vrcholí hlavně 
v období tání sněhu.  

Projektovaná stavba bude situována na rovinné, již dříve upravené ploše o nadmořské 
výšce terénu od cca 429 m na západě se sklonem k severovýchodu na 420 m, při dílčí 
rozvodnici mezi povodím Plátenického potoka na severu a Doubského potoka na jihu.  

Plátenický potok (č. h. p. 2-04-07-012, plocha povodí 2,575 km2), pramenící na SV na 
svahu Hlubockého hřebene, se přímo dotýká plochy budoucího staveniště továrny. 
V městské části Rochlice ústí do Nisy. Ve střední části Průmyslové zóny Jih přitéká do 
Plátenického potoka významnější bezejmenná vodoteč.  

Charakter podloží a jílovitý charakter půdního pokryvu podmínily vznik řady bažinatých 
míst (v depresích terénu), které dotují vodoteče. Množství vody, protékající koryty 
potoků je značně závislé na ročním období a intenzitě dešťových srážek. 

C.II.2.1. Podzemní vody 

V daném území je místní erozní bází Plátenický potok, který lokálně ovlivňuje směr 
proudění podzemní vody (ojedinělý vývěr v údolním svahu), jenž směřuje v generelu k 
severovýchodu. Nejnižší kóta údolí 405 m n. m. v místě křížení s ČD tvoří teoreticky 
nejnižší možnou úroveň hladiny podzemní vody (HPV). V dotčeném území nemají 
mělké podzemní vody význam pro zásobování obyvatel a ani nejsou využívány, domy 
při hranici průmyslové zóny jsou připojeny na obecní vodovod a nemají zřízené vlastní 
studny. Využívané objekty podzemních vod leží od posuzované lokality poměrně daleko 
– na úpatí Ještědského, resp. Hlubockého hřebene.  

C.II.3. Horninové prost ředí a přírodní zdroje 

C.II.3.1. Půda a geologické poměry 

Z regionálního pohledu náleží širší území do půdního regionu silně kyselých 
kambizemí. V ploše průmyslové zóny JIH pak převládá z půdních typů pseudoglej 
primární, podél vodotečí se vyskytuje glej (VÚMOP, 1993). Z půdotvorných substrátů 
převažují polygenetické hlíny s eolickou příměsí a nevýznamnou příměsí štěrkových 
úlomků. Stavba bude provedena na pláni, již dříve zarovnané při první etapě výstavby 
závodu.  

Geologické poměry širšího okolí projektované stavby byly v rozhodující míře ovlivněny 
saxonskou tektogenezí, která podmínila vznik žitavské pánve (resp. její české části). Při 
ní došlo ke vzniku významných disjunktivních struktur, jako je lužický zlom a jeho 
doprovodné linie (např. machnínsko-šimonovický zlom). Při rozsáhlých horotvorných 
pochodech bylo krkonošsko – jizerské krystalinikum vyzdviženo a zčásti podél lužického 
zlomu nasunuto na sedimenty křídové pánve. Směrné zlomy současně podmínily vznik 
pánevní struktury mezi dnešním ještědským hřbetem (jako reliktem pláště krkonošsko-
jizerského masivu) a obnaženým granitoidním masivem dnešních Jizerských hor. 
Vyzdvižené horské hřbety pak poskytovaly klastický materiál pro výplň vzniklé pánve.  

V ještědském krystaliniku (ordovik – spodní devon) převládají grafiticko-sericitické fylity 
a svory s vložkami kvarcitů, méně i vápenců. 
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Těleso Krkonošsko-jizerského granitoidního masívu je tvořeno především výrazně 
porfyrickou žulou (liberecký typ), méně je zastoupena dvojslídná středně zrnitá žula 
(tanvaldský typ). Tato v apofýzách granitoidního tělesa zasahuje až do území vyčleněné 
průmyslové zóny Liberec – jih, kde proniká do epimetamorfitů.  

Kontakty geologických struktur (horninové i zlomové) jsou mladšími sedimentárními 
formacemi. V hrádecké části pánve jsou to i relikty terciéru, včetně uhlonosného vývoje. 
Tyto jsou překryty kvartérními uloženinami různých genetických typů, včetně eolických. 

V území průmyslové zóny se vyskytují kvartérní uloženiny o různých mocnostech od 
jednotek m do téměř 40 m. Převážná většina vrtů sloužila k IG průzkumu a nedosáhla 
podložního krystalinika. Díky blízkosti zdroje klastik dosahuje kvartér největších 
mocností směrem k úpatí ještědského hřbetu. Deluviální a deluviofluviální sedimenty 
jsou jílovité díky zdrojovým horninám (s převahou fylitů). Podíl hrubozrnné až štěrkové 
frakce je v prostoru proměnlivý, blíže ke svahům ještědského hřbetu vzrůstá, až zcela 
převažuje (uloženiny charakteru suťových polí). Deluviofluviální dejekční kužele a 
písčito-jílovité proluviální štěrky transportované ze svahů Ještědského hřbetu do 
Liberecké kotliny jsou obvykle dále překryty mladšími deluviálními a místy eolickými 
sedimenty (sprašovými hlínami). Místní vodoteče bývají lemovány fluviální uloženinami. 

Skalní podloží na místě stavby je budováno žulou, zjištěnou cca 16-19 m pod úrovní 
stávajícího terénu. Podzemní voda provedenými sondami nebyla zastižena, ale v 
období zvýšených srážek je nutno očekávat vytvoření mělkých obzorů v propustných 
polohách deluvií. Základovou půdu na lokalitě tvoří svahové hlíny a sutě velmi 
proměnlivého zrnitostního složení s pozvolnými přechody mezi jednotlivými typy. V 
rámci IGP bylo v prostoru stávající haly provedeno 12 vrtaných sond.  

C.II.3.2. Přírodní zdroje 

V místě se nenacházejí žádné přírodní zdroje surovin. 

C.II.3.3. Hydrogeologie 

Informačními zdroji pro popis hydrogeologických poměrů průmyslové zóny jsou většinou 
jen inženýrskogeologické průzkumy, které se zpravidla příliš nezabývají detailním 
popisem horninového profilu a genetickým zařazením zastižených uloženin. 

Jednoduchá geologická stavba území je dána kvartérním deluviálním pokryvem 
(v místě stavby zatím v průzkumem neověřené mocnosti), a podložní žulou zvětralou až 
rozloženou v hrubě písčité eluvium.  

Žulové eluvium bylo zastiženo v nadmořských výškách 408 – 410 m a 402 m. Hloubka 
pevného skalního podkladu není z dosavadní vrtné prozkoumanosti známa a bude 
rovněž místně proměnlivá. 

Deluviální sedimenty zastižené vrty v místě budoucího staveniště cca do hloubky 3 m 
mají charakter prachovito-jílovité hlíny s nízkým variabilním obsahem klastické frakce. 
Hlouběji při nárůstu klastické frakce cca 40 a více % jsou popisovány jako štěrky 
s minimálním opracováním úlomků, mezerní výplň je převážně prachovito-jílovitá. Tyto 
sedimenty by bylo možné označit jako splachové (deluviofluviální). 

Kvartérní pokryv spolu s eluviem žuly tvoří z hydrogeologického hlediska kolektor 
s průlinovou propustností, jehož bází je skalní podklad žuly. Nerovnoměrná hloubka 
rozvětralého skalního podkladu a výrazně vyšší propustnost žulového eluvia oproti 
deluvio-fluviálnímu pokryvu mohou lokálně ovlivňovat proudění podzemní vody a tím i 
hloubku HPV. V zájmové lokalitě lze očekávat hloubku HPV v rozsahu úrovně cca 420 – 



DMCZ - VÝCHODNÍ PŘÍSTAVBA, ROZŠÍŘENÍ MOULDINGU 

 

 
ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC STR. 26 

416 m n.m. Značná heterogenita fluviodeluviálních sedimentů může lokálně způsobit i 
mírnou napjatost zvodně. 

Za infitrační území průlinově propustného kolektoru lze považovat příslušnou plochu 
dílčího hydrologického povodí. Snížená infiltrace může být v místech výskytu svrchní 
polohy prachovito-jílovité hlíny a zvláště v prostoru dříve provedených meliorací. 
Směrem k Ještědskému hřbetu přibývá ve svrchní poloze kvartérního pokryvu klastická 
příměs, sediment má charakter již hlinitokamenitých sutí, a tedy má i vyšší propustnost. 
Poměrně vysoký roční srážkový úhrn je zárukou dostatečného doplňování mělké 
zvodně, ze které je rovněž dále napájen i hlubší puklinový systém v žulovém tělese. 

Vzhledem k značné plošné i hloubkové variabilitě zrnitostního složení pokryvných 
sedimentů a k neznalosti konkrétního geologického popisu zvodněných hlubších partií 
na lokalitě je charakteristika hydraulických parametrů velice obtížná. Průtočnost neboli 
transmisivita zvodněného kolektoru se může pohybovat v rozsahu řádu 10 -4 - 10-6 m2s1. 

Chemismus podzemní vody mělkých zvodní je ovlivněn nízkým pH srážkových vod, 
poměrně krátká doba zdržení v horninovém prostředí se projeví nízkým obsahem 
rozpuštěných látek, a proto z hlediska hodnocení útočnosti vody na stavební konstrukce 
mají takové podzemní vody zvýšenou agresivitu v ukazatelích pH, CO2 a mají tedy i 
vyluhovací schopnost. 

C.II.3.4. Inženýrsko-geologické poměry širšího území 

Z pohledu regionálního inženýrsko–geologického členění je oblast součástí regionu 
krystalinika. Širší okolí lokality lze schematicky podle geneze a charakteru zemin 
rozčlenit do především rajónů deluviálních sedimentů, pleistocenních říčních teras, 
méně spraší a polygenetických sprašových sedimentů a ojediněle náplavů nížinných 
toků a antropogenních sedimentů. 

Rajón deluviálních sedimentů D zahrnuje deluviální ronové a deluviofluviální 
písčitohlinité a hlinitopísčité sedimenty, hlinitokamenité a kamenité sutě s bloky hornin 
(převážně na svazích a úpatích horských hřbetů a deluvioeluviální převážně soliflukční 
sedimenty. Vzhledem k poměrně krátkému transportu existuje závislost mezi typem 
skalního podkladu a charakterem těchto sedimentů. Rajón pleistocenních říčních teras 
Ft obsahuje fluviální a proluviální, případně glacifluviální písčité štěrky. Rajón spraší a 
polygenetických sprašových sedimentů E je zastoupen ostrůvkovitými výskyty spraší a 
sprašových hlín. 

Do rajónu antropogenních sedimentů náleží území zakryté různorodými navážkami.  

C.II.3.5. Inženýrsko-geologické poměry lokality 

Již v rámci přípravy podkladů pro územní řízení připravované průmyslové zóně Liberec-
Jih byla provedena rešerše a orientační inženýrsko-geologický průzkum (IGP) této zóny 
Vybíralem (1999). Z této práce byly převzaty některé charakteristiky pro širší okolí 
investičního záměru. Pro vlastní lokalitu byly použity výsledky inženýrsko-geologického 
průzkumu pro zemědělský areál (SZCHD), který byl postaven ve východní části 
hodnocené plochy.  

Povrchové partie celého území tvoří především půdní horizonty, pod nimi jsou uloženy 
jemnozrnné svahové sedimenty s rostoucím podílem písčito-štěrkovité frakce směrem 
do hloubky.  
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Mocnosti humózních hlín (půd) většinou nepřekračují 0,5 m, vyjma lokálních depresí 
nebo poloh s vyšším organogenním podílem v údolních nivách místních vodotečí 
(Slunný a Plátenický potok).  

Mocnosti povrchových jemnozrnných svahových uloženin, většinou nepřesahují 2 m, 
někde zcela chybí a pod půdním pokryvem jsou uloženy štěrkové sutě. Deluviální 
sedimenty mají charakter prachovito-jílovitých hlín, písčitých a štěrkových jílů. Jejich 
konzistence byla tuhá až pevná.  

Podle ČSN 73 1001 tyto zeminy přísluší do tříd F5, F6, někde také F4 a F2. Bazální 
kvartérní uloženiny jsou zde zastoupeny hrubozrnnými až štěrkovými a kamennnými 
sutěmi s jílovito-písčitou výplní. Místy se v sutích objevují čočky jemnozrnných písčitých 
jílů a jílovitých písků se štěrkem. Hrubozrnné sutě odpovídají dle uvedené normy 
zeminám třídy G5, G4 a G3. Celková mocnost hrubozrnných deluviálních sedimentů 
dosahuje i více než 10 m, místy i přes 20 m. Podél místních vodotečí - Slunného 
Plátenického potoka se vyskytují jak nivní jemnozrnné půdy charakteru jílovitých hlín 
třídy F6 - F8, tak štěrko-písčité fluviální uloženiny, příslušející do tříd S3-S2 i G3-G2. 
Vyjma půdního horizontu mají základové půdy v území konzistenci tuhou až pevnou. 

C.II.3.6. Radonové riziko 

Při pravděpodobnostním odhadu radonového rizika v území s projektovanou výstavbou 
se zpravidla využívá odvozené mapy radonového rizika České republiky. Je sice první 
indikací zařazení širší oblasti do regionu příslušné kategorie, ale nelze ji použít pro 
konkrétní zastavovaný pozemek.  

Vysoká plošná variabilita objemových aktivit radonu závisí na řadě geologických i jiných 
faktorů. To znamená, že v území v uvedené mapě vyznačené v kategorii např. 
středního rizika je možné očekávat i hodnoty nižší nebo naopak vyšší kategorie.  

Při stanovování kategorie přímým měřením objemové aktivity radonu je obvykle 
respektováno zařazení plochy podle nejvyšších hodnot. Vyšší kategorie rizika je 
stanovena i při určitém geologickém charakteru území, jako jsou např. říční terasy 
s vysokým podílem granitoidních hornin, pestrý faciální vývoj kvartérních uloženin nebo 
tektonická povaha území (zlomová pásma, otevřené puklinové systémy). 

V rámci přípravy stavby provozovny DENSO (27.-28.10.2001) byl proveden patřičný 
radonový průzkum s následujícím výsledkem: Třetí kvartil (Qav): 37,6 kBqm-3. Pozemek 
tedy patří do kategorie středního radonového rizika, bude nutno při stavbě počítat 
s realizací speciálních stavebních opatření, zabraňujících pronikání radonu z podloží do 
objektu tak, aby stavba odpovídala příslušným ustanovením zákona č. 184/1997 Sb. a 
Vyhlášky Ministerstva pro místní rozvoj č. 137/1998. 

C.II.3.7. Riziko sesuvů a vlivů seismicity 

Geodynamické procesy, jako je seizmicita, svahové pohyby a antropogenní vlivy nejsou 
v prostoru dokumentované lokality, ani v území průmyslové zóny významným činitelem, 
ovlivňujícím návrh stavebních konstrukcí; staveniště je hodnoceno jako stabilní. Širší 
území je sice blízko pásma lužického zlomu, jedná se však o strukturu geologicky 
starou, seizmicky neaktivní.  

Z mapy seismických oblastí České republiky ČSN 730036 je zřejmé, že v území 
intenzita zemětřesení nepřekračuje 6° M.C.S.  
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Podle registru Geofondu nejsou zde dokumentována místa s aktivními nebo 
potenciálními svahovými deformacemi. Podobně nejsou v dotčeném území ani jeho 
nejbližším okolí registrována žádná stará důlní díla ani jiné známky historické těžební 
činnosti.  

Akumulace antropogenních navážek nejsou významné a dnes se vyskytují nejblíže v 
prostoru bývalého zemědělského areálu. 

Širší okolí lokality i vlastní staveniště není součástí erozně citlivého území (sklon a 
složení půdy) a ani úpravami staveniště se erozní rizika nezvýší. 

C.II.4. Příroda 

V této kapitole jsou uváděny jak údaje vztahující se přímo k prostoru, na němž bude 
přístavba stát, tak i údaje týkající se širšího území zájmového prostoru, který se nachází 
podle biogeografického členění ČR v nereprezentativní zóně na styku jizerskohorského, 
železnobrodského a žitavského bioregionu.  

Údaje pro širší území jsou uváděny jen pro informaci; v území určeném pro záměr se 
nenacházejí žádné usazené druhy rostlin či živočichů. 

Fytogeograficky spadá širší území do oblasti středoevropské lesní květeny 
(Hercynikum), v blízkosti hranice podoblastí sudetské flóry (Sudetika) a přechodné flóry 
hercynské (Subhercynikum). Původní vegetace (bez vlivu člověka) patří území na 
rozhraní květnatých bučin s bohatým bylinným patrem submontánního až montánního 
stupně, charakteristické pro Ještědský hřbet a oblastí dubohabrových hájů Liberecké 
kotliny. 

C.II.4.1. Flóra a fauna 

Vlastní záměr bude realizován na plochách, které kdysi sloužily intenzivní zemědělské 
výrobě, s monokulturami a nevhodnými podmínkami pro dlouhodobé přetrvávání fauny. 
V současnosti se jedná o upravené plochy areálu firmy DMCZ, nyní porostlé 
udržovaným trávníkem. Toto území tedy není ani floristicky významné. Protože zde 
chybí remízky či olemování přístupových cest křovinami, nejsou zde ani vhodná refugia 
pro faunu.  

Přirozená vegetace se objevuje pouze v nivě Plátenického potoka, který je biokoridorem 
lokálního významu. Při okraji (vně hranice průmyslové zóny a tedy i vně zastavovaného 
prostoru) byly v roce 2001 zastiženy dva zvláště chráněné druhy živočichů.  

Tyto dva druhy jsou vývojově vázané na jiné stanoviště (pokud se to podařilo zjistit) a 
to: Mravenec Formica fusca Linnaeus, 1758 byl nalezen pouze v jedné silné kolonii na 
náspu vybudovaném podél železnice, cca 100 m od stavení, směrem k Plátenickému 
potoku, pod skupinou bříz a tudíž se nenachází v zájmovém prostoru průmyslové zóny.  

Druhý zvláště chráněný druh je zde ropucha obecná (Bufo bufo /Linnaeus, 1758/), 
kterou se podařilo nalézt na břehu Plátenického potoka. Zde byl dosti hojně nacházen 
přímo v potoce nebo na jeho březích i skokan hnědý (Rana temporaria Linnaeus, 1758 
part.). 
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C.II.4.2. Krajina a ekosystémy, územní systém ekologické stability 

C.II.4.2.1. Geomorfologie krajiny a její charakteristika 

Z geomorfologického hlediska je možno zájmové území zařadit následovně: 

Tabulka 8: Geomorfologická lokalizace záměru 

geomorfologická jednotka číselné 
označení název 

provincie  Česká vysočina 

subprovincie (soustava) IV Krkonošsko-jesenická 

oblast (podsoustava) IVA Krkonošská 

celek IVA-4 Žitavská pánev 

podcelek IVA-4A Liberecká kotlina 

okrsek IVA-4A-a Vratislavická kotlina 

Podle geomorfologického členění České republiky (Demek a kol. 1987), je širší území 
součástí Žitavská pánve, jejíž dílčí část na českém území je Liberecká kotlina. 
Geomorfolgický okrsek - Vratislavická kotlina je mezihorskou tektonickou sníženinou, 
podmíněnou zlomy sudetského směru (JZ – SV), vklíněnou mezi Jizerskou hornatinu a 
Ještědský hřbet. Nadmořská výška se v dotčeném území pohybuje kolem 420 – 429 m. 
n. m, staveniště dosahuje v průměru 427 m. n.m.  

Modelace území je typická mírně zvlněným povrchem, tvarovaným kvartérními eroze 
vně akumulačními procesy, které zaplňovaly libereckou kotlinu klastickým materiálem z 
Ještědsko – Hlubockého hřebene; zarovnaný povrch pak rozrušily koryta stálých i 
občasných vodotečí a v neposlední řadě lidská činnost – výstavbou komunikací, 
železniční tratě, ale i vodních nádrží. Kolem vodotečí, ale i cest a na náspu trati vyrostly 
stromy a skupiny stromů (náletově i jinde), které pohledově rozčlenily relativně plochou 
krajinu do dílčích celků. 

Po realizaci průmyslové zóny Liberec-jih bylo původně zemědělsky využívané území 
zastavěno skladovacími a průmyslovými objekty, propojenými místními komunikacemi. 
Celé území zóny bylo připojeno na silniční síť. V současné době probíhá výstavba 
kruhového objezdu, který by měl odstranit problémy s připojením průmyslové zóny na 
silniční síť od rychlostní komunikace R 35. 

Územní systém ekologické stability krajiny je vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. 
Územní systémy ekologické stability (ÚSES) jsou navrhovány s cílem vytvořit síť 
biocenter, biokoridorů a interakčních prvků, které zabezpečí uchování, případně 
rozhojnění, genofondu divoce žijících živočichů a planě rostoucích rostlin.  

Území průmyslové zóny se dotýká přírodního parku Ještěd při úpatí Hlubockého 
hřebenu, dotčenou plochu investičního záměru nezasahuje.  

Podle Biogeografického členění ČR (Culek) náleží Liberecká kotlina do přechodné a 
nereprezentativní zóny, je obklopena bioregiony (oblast styku více bioregionů, která 
nemá vyhraněné rysy žádného z bioregionů, ale prolínají se zde prvky nebo rysy 
sousedících bioregionů):  
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Z prvků územních systémů ekologické stability území (ÚSES), prvky regionálního ÚSES 
zde nejsou vymezeny. V hranicích průmyslové zóny se vyskytují z lokálních prvků 
ÚSES biocentrum K Pilínkovu a biokoridor Plátenický potok, který jej propojuje s dalším 
lokálním biocentrem V Cihelně na SV (mimo průmyslovou zónu). 

C.II.4.2.2. Natura 2000 

Uvedené území nespadá do soustavy NATURA 2000. Nejblíže zájmové lokalitě byla 
vymezena ptačí oblast Jizerské hory a Evropsky významná lokalita těsně za Hlubockým 
hřebenem.  

C.II.5. Obyvatelstvo 

Osídlení území bezprostředně kolem průmyslové zóny je řídké a je koncentrováno na 
severu do městské čtvrti Dolní Hanychov, kde se jedná převážně o rodinné domy. Další 
větší aglomerace rodinných a činžovních domů je za tratí a silnicí Liberec – Praha.  

Místní komunikaci mezi Horním Hanychovem a Pilínkovem lemuje řada rodinných 
domů. Areál průmyslového podniku se dotýká svým okrajem i několika individuálních 
sídel a to především na jihozápadním okraji u silnice Pilínkovské, která spojovala Doubí 
s Pilínkovem. 

C.II.6. Hmotný majetek, kulturní a technické památk y 

Z hlediska ochrany památek se záměr nenachází v ochranném pásmu dle zák. č. 
20/1987 Sb. a žádné památky nebudou záměrem v žádném případě ovlivněny. 
Nenachází se ani v žádném dalším ochranném pásmu, určeném např. zák. č. 164/2001 
Sb. S ohledem na to, aby nedošlo k narušení infrastruktury, jsou stanovena i ochranná 
pásma pro jednotlivá zařízení, která musí být respektována.  

Žádné z uvedených ochranných pásem nebude dotčeno. Nejblíže se sice nacházejí 
inženýrské sítě jako vodovodních řad DN 500, plynovod, v blízkosti je železnice, ale 
navrhovaná aktivita bude realizována mimo ochranná pásma těchto objektů. Záměr se 
pouze dotkne kanalizační sítě pro dešťové vody (vybudování nové retenční nádrže). 

C.II.7. Celkové zhodnocení kvality životního prost ředí v dot čeném území z 
hlediska jeho únosného zatížení 

Průmyslová zóna je co do morfologie a výskytu přírodních fenoménů antropogenně 
silně změněným územím, nicméně zatížení je přijatelné. Pokud nebudou v těsném okolí 
průmyslové zóny připouštěny nové stavby určené k bydlení, nebude se zatížení 
okolních obyvatel zvyšovat.  

Území biologicky významná se v posuzovaném území ani jeho nejbližším okolí 
nenacházejí. 
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Část D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁM ĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 
A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIV Ů A ODHAD JEJICH VELIKOSTI A 
VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.1. Ekonomické vlivy 

V tomto případě lze očekávat hlavně pouze vlivy nepřímé (počet zaměstnanců se 
nebude měnit). Ty se projeví hlavně na udržení zaměstnanosti nebo i zvýšení 
zaměstnanosti u dodavatelských firem. 

D.I.1.2. Vlivy na pohodu a zdraví obyvatelstva 

Případné vlivy na pohodu a zdraví obyvatelstva se mohou na jedné straně týkat 
zaměstnanců pohybujících se v pracovním prostředí a na straně druhé by se mohly 
týkat i obyvatel bydlících v okolí.  

Zdravotní problematika pracovního prostředí je řešena kromě jiného zákonem 
č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a prováděcím předpisem, jímž je Nařízení 
vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci. Pracovní 
prostředí a dodržování předpisů BOZP je sledováno orgány ochrany veřejného zdraví 
(KHS) a orgány inspekce práce.  

Z hlediska pracovního prostředí budou zřejmě zachovány existující poměry a nemělo by 
tedy dojít k navýšení zatížení zaměstnanců. Situace bude monitorována měřením 
zátěžových faktorů, jak tomu bylo i v minulosti.   

Procesy spojené se vstřikování plastů jsou z hlediska zátěže a rizikovosti zaměstnanců 
neproblematické a totéž se týká i obyvatel bydlících v okolí. Budou se používat plasty 
na bázi polypropylénu (PP), které při zpracovatelských teplotách neuvolňují problémové 
emise ani odoranty.  

Ani šíření aditivního hluku vyvolaného záměrem nebude zhoršovat hlukovou situaci. 
Doprava zůstane beze změn, jediným novým zdrojem bude nová klimatizační jednotka 
v severní části závodu 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Realizace záměru nepřinese instalaci nového vyjmenovaného zdroje znečišťujících 
látek. Informace o nových zařízeních (zdrojích) uvádí kapitola B.III.1. Ovzduší by 
nemělo být vlivem záměru v obytných oblastech pozorovatelně dotčeno. 

D.I.3. Vlivy další fyzikální a biologické faktory 

D.I.3.1. Vliv na hlukovou situaci 

Jak bylo uvedeno v  předchozích kapitolách, mírná změna hlukové hladiny se realizo-
vaným záměrem nedotkne chráněných prostorů včetně chráněných prostorů staveb.  
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D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Nebudou prokazatelné. Změna odtoku povrchové vody vyvolaná záměrem nebude 
zásadní a zajišťování dostatečné retence je příslušným úřadem zajišťována.  

Nicméně soustřeďování odtoku ze všech dotčených podniků přímo do Plátenického 
potoka přesto se může z pohledu celé průmyslové zóny stát časem problematické. 

D.I.5. Vlivy na p ůdu 

Zemědělská ani půda určená k plnění funkcí lesa nebude záměrem dotčena. 

D.I.6. Vlivy na horninové prost ředí a na p řírodní zdroje 

Nebudou žádné. 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a na ekosystémy 

Záměr tyto prvky neovlivní. Nedotkne se nebližší evropsky významné lokality - Lučního 
potoka, která je určena pro ochranu mihule potoční. Záměr je od této lokality vzdálen 
cca 2 km. Záměr pro svůj charakter a vzdálenost od prvků soustavy Natura 2000 
nemůže mít na příznivý stav předmětu ochrany a celistvost této evropsky významné 
lokality ani na celkovou soudržnost soustavy Natura 2000 významný vliv (viz též 
stanovisko orgánu ochrany v Příloze Chyba! Nenalezen zdroj odkaz ů.. 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Vlivy na krajinu nebudou prokazatelné. 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

K ovlivnění hmotného majetku a kulturních památek nedojde; v rámci záměru se jedná 
pouze o zásahy na pozemcích provozovatele bez .  

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI  
Vlivy působení tohoto záměru nebudou (kromě pozitivního vlivu na udržení či 
potenciálně zvýšení zaměstnanosti) významné. 

Přesah potenciálních negativních vlivů na životní prostředí mimo areál průmyslové zóny 
se neprojeví, takže záměr se jeví jako zcela přijatelný. Dosah pozorovatelných vlivů je 
omezen na velmi blízké okolí (prakticky jen na vlastní průmyslovou zónu). 

D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH 
STÁTNÍ HRANICE  

Tyto vlivy jsou vyloučeny již z hlediska velké vzdálenosti od hranic SRN i Polska. 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 

NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 
Z hlediska charakteru předloženého záměru lze za potenciální rizika označit: 

• požár objektu 

• havarijní únik škodlivých látek. 
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V této fázi nejsou požadována žádná specifická opatření, která by byla mimo rozsah 
požadovaný normami či legislativou u výše uvedených i dalších potenciálních rizik. 

Potenciální vlivy na životní prostředí byly hodnoceny na podkladě provedených 
průzkumů, předaných technických podkladů (které byly v průběhu zpracovávání 
doplňovány a upravovány), archivních informačních zdrojů a platné legislativy.  

Lze konstatovat, že vzhledem k povaze budoucí provozované činnosti byly informace 
pro posouzení záměru z hlediska vlivů na životní prostředí dostatečné a další 
rozpracování projektové dokumentace pro stavební povolení by nemělo změnit zde 
vyslovené závěry.  

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATK Ů VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, KTERÉ 
SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Při zpracování oznámení byly použity následující podklady: 
• Podklady investora 
• Podkladové materiály projektanta 
• Odborná literatura 
• Mapové podklady 
• Místní terénní obhlídka 
• Osobní jednání 
• Legislativa ČR 

 

Část E. POROVNÁNÍ VARIANT ZÁM ĚRU 

Není aplikovatelné. Jelikož byl záměr předem zvážen a diskutován z různých hledisek, 
je projekt navržen bez variant a v souladu s územním plánem. Umístění i technické 
řešení je předloženo v jedné lokalitní i dispoziční variantě.  

Technologie představuje standardní technickou úroveň a po realizaci záměru nemůže 
dojít k překročení žádného ze stanovených limitů. Z hlediska ochrany zdraví pracovníků 
je záměr rovněž na standardní úrovni, která zabezpečuje to, že by nemělo dojít k 
ohrožení zdraví. Ze sociálního hlediska záměr podporuje udržení zaměstnanosti v 
regionu. 

 

Část F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 

Základní grafické podklady jsou vloženy přímo do textu Oznámení nebo do jeho příloh.  

Výsledky matematického modelování podle standardních metodik mají dobrou 
vypovídací hodnotu a jsou komentovány v oznámení nebo doprovodných studiích. 
Rovněž další podklady a údaje jsou uvedeny v jednotlivých kapitolách Oznámení. 
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Část G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

 

Předkládaný záměr se týká rozšíření výrobní haly firmy DENSO MANUFACTURING 
CZECH s.r.o., v průmyslové zóně Liberec-jih v ulici Heyrovského 476, 462 07. Jedná se 
o rozšíření existující haly o boční navazující přístavbu o rozměrech 40 x 80 m, umístěné 
na severovýchodní straně haly.  

Výroba dílů pro klimatizaci automobilů vstřikováním bude shodného charakteru jako 
provozy v dosavadním objektu.  

Záměr je umisťován do průmyslové zóny Liberec-jih, v prostoru sloužícím jako rezerva 
pro rozvoj firmy. Poptávka zákazníků si vyžádala zvýšení kapacity výroby a tím i 
realizaci dále popisovaného záměru.   

Současný provoz trpí nedostatkem skladovacích prostorů a nevyhovuje současná 
konfigurace existujících lehkých hal (stanů). Nová výrobní a manipulační hala zlepší 
skladovací možnosti při současné optimalizaci interních logistických a meziskladových 
procesů, včetně příjmu a expedice materiálu a výrobků.  

Zároveň dojde k internímu přesunu dosavadních a instalaci nových vstřikovacích strojů 
do nové haly. V současné době se v prostoru vymezeném pro novou stavbu nachází 
dočasná oblouková hala s textilní střechou (stan). Tento stan bude odstraněn a 
přesunut.  

Součástí technologie je výroba plastových dílů vstřikováním (extruze) do forem za tepla. 
Technologie vstřikování je nejrozšířenější technologií na zpracování plastů, je to proces 
diskontinuální, cyklický. Vstřikováním se vyrábějí takové výrobky, které mají buď 
charakter konečného výrobku, nebo jsou to díly pro další zkompletování samostatného 
celku - výrobku.  

Výrobky zhotovené vstřikováním se vyznačují velmi dobrou rozměrovou i tvarovou 
přesností a vysokou reprodukovatelností mechanických a fyzikálních vlastností.  Při 
výrobě se používají plasty, stroje vyžadují mazání (oleje, maziva), nepoužívají se 
chemikálie, které by ve větším množství mohly ohrozit ovzduší nebo vodní prostředí.  

G.I. HODNOCENÍ VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Ovzduší :  

Hlavními surovinami budou již dnes používané plasty. Používané plasty při výrobě 
vstřikováním roztaveného plastu do formy neuvolňují při zpracovatelských teplotách do 
ovzduší těkavé organické látky, které by znečišťovaly ovzduší. 

Vlivy na ostatní složky životního prost ředí:   

Z hlediska vlivu záměru na existující stav přírodního prostředí lze konstatovat, že 
nedojde k ovlivnění flóry či fauny. V okolí závodu je udržována parková úprava, což 
působí dobrým dojmem. 
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Vlivy na obyvatele 

Vlivy na obyvatelstvo se odvíjejí od vlivů ekonomických, vlivů na zdraví a životní pro-
středí a vlivů na psychiku.  

Z ekonomických vlivů lze znovu připomenout udržením a pravděpodobným mírným 
zvýšením počtu pracovních pozic pro okolní obyvatelstvo. 

Emise hluku je dána jako celek dopravou do jednotlivých závodů v průmyslové zóny. 
Hluk z provozovny firmy DENSO vzniká převážně ze sání čerstvého vzduchu a výduchů 
ze závodu. Přijatá stavební opatření by měla udržet hladinu hluku pod stanovenou 
hodnotou.  

Závěr 

Z celkového hlediska lze konstatoval, že rozsah potenciálních negativních vlivů na 
životní prostředí či na zdraví obyvatelstva nebude prakticky pozorovatelný či měřitelný, 
a z těchto hledisek se záměr se jeví jako zcela přijatelný. 
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Část H. PŘÍLOHY 

H.I. ÚDAJE TÝKAJÍCÍ SE ZPRACOVÁNÍ OZNÁMENÍ 
 

Název:  DMCZ - Východní p řístavba, rozší ření mouldingu  
Datum zpracování:  červenec 2016  

 
 Zpracovatel Bydliště Telefon 
1 RNDr. Zbyněk Ryšlavý, CSc. Envigea, s.r.o., Liberec 604809203 

SPOLUPRACOVNÍCI 
2 RNDr. Miloslav Kučera Envigea, s.r.o., Liberec  

 

 

 
 
..……………………………..…. 
 RNDr. Zbyněk Ryšlavý, CSc. 

                                                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

H.I. MAPOVÉ PODKLADY  
 

Obrázek H–1: Širší okolí závodu  
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H.II. VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU A STANOVISKO ORGÁNU 
OCHRANY PŘÍRODY K ZÁMĚRU 

Tato vyjádření následují na dalších stranách. 
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M A G I S T R Á T   M Ě S T A   L I B E R E C  
odbor hlavního architekta,  

odd ě lení územního plánování, jako p říslušný 
Úřad územního plánování pro ORP Liberec 

                   nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1                    tel.  485 243 111 
 

Č.j.: HA/7110/142931/16/Be - HAUP Liberec, dne 25. 7. 2016  
CJ MML 146905/16 
Vyřizuje: Ing. Lenka Bedrníková/485 243 582 

 
DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o. 
Heyrovského č.p. 476 
Liberec XXIII-Doubí 
463 12  Liberec 25   
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Část I. ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ INFORMACE 

 
 

Magistrát města Liberec, odbor hlavního architekta, oddělení územního plánování, jako 
úřad územního plánování příslušný podle § 6 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územ-
ním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „stavební zákon“), po posouzení žádosti, kterou dne 15.7.2016 podal: 

DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o., I ČO 25432338, Heyrovského č.p. 
476, Liberec XXIII-Doubí, 463 12  Liberec 25, 
kterou zastupuje STORING spol. s r.o, I ČO 25410482, Žitavská č.p. 727/16, Li-
berec III-Je řáb, 460 07  Liberec 7, 

(dále jen "žadatel"), ve věci: 

Rozšíření stávající výrobní haly na pozemcích parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v 
katastrálním území Doubí u Liberce. 

 

Jako úřad územního plánování příslušný k vydání územně plánovací informace podle 
§ 21 odst. 1 písm. a) stavebního zákona, která je podle § 139 zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, informací předběžnou a která neposuzuje možnost realizovat uvedený 
záměr, sdělujeme následující :  

I. Podle územního plánu města Liberec, schváleného dne 25. 6. 2002 a jeho platných 
změn, bylo pro pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území 
Doubí u Liberce stanoveno funkční využití „plochy průmyslové výroby – VP“. 
Z hlediska územního plánu se jedná o plochy stabilizované, které jsou zastavitelné. 

Pro jihovýchodní část pozemku parc. č. 733/15 v katastrálním území Doubí u Li-
berce  bylo stanoveno funkční využití „Plochy urbanizované zeleně – ostatní měst-
ská zeleň“. Z hlediska územního plánu se jedná o plochy stabilizované, které jsou 
nezastavitelné. 

Pro východní část pozemku parc. č. 733/15 v katastrálním území Doubí u Liber-
ce bylo stanoveno funkční využití „Plochy dopravy a dopravní vybavenosti – komu-
nikace“. Z hlediska územního plánu se jedná o plochy návrhové, které jsou zastavi-
telné. 

 
Pozemkem parc. č. 733/15 v katastrálním území Doubí u Liberce  procházejí tyto 
veřejně prosp ěšné stavby:  
• D 13 obvodová městská sběrná komunikace v úseku MÚK Doubí (I/35) – prů-

myslová zóna jih 
• P 4 přeložka VTL plynovodu DN 300 v průmyslové zóně Doubí – jih, včetně regu-

lačních stanic VTL  
• P 5 rekonstrukce VTL plynovodu DN 300 v trase stávajícího plynovodu, včetně 

nových úseků, od průmyslové zóny Doubí – Jih na rozhraní k. ú. Vratislavice n/N 
a Proseč n/N 

 
- výpis z přílohy č. 1 obecně závazné vyhlášky statutárního města Liberec č. 2/2002 

(regulativ funkčního a prostorového uspořádání území): 
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Regulativ 3. 3. 14. „plochy pr ůmyslové výroby (VP)“ 

1. Plochy průmyslové výroby jsou území pracovních aktivit, určená pro umístění průmyslových 
staveb a skladů s doprovodnými činnostmi. 

2. Zvláštním případem ploch průmyslové výroby jsou průmyslové zóny, pro něž se vyhláškou 
města nebo jiným dokumentem stanovuje zvláštní režim, zpravidla režim areálu. 

3. Určujícím typem zástavby jsou výrobní haly tovární povahy a skladovací haly. 
4. V plochách průmyslové výroby jsou přípustné stavby občanské vybavenosti převážně 

místního, popřípadě městského významu.  
5. Od ploch pro bydlení budou plochy pracovních aktivit odděleny účinným pásem ochranné 

zeleně. Podmínky účinnosti určí svým stanoviskem příslušný dotčený správní úřad ochrany 
životní prostředí. 

TABULKA Č. 3.3/12 – SPECIFIKACE PŘÍPUSTNOSTI STAVEB PRO PLOCHY PRŮMYSLOVÉ VÝROBY (VP) 
Činnost Stavby Přípustnost Podmínka, limita 

Průmysl, 
řemesla 

samostatné stavby pro pr ůmyslovou výrobu  
Podmín ěné  

nesmí být pr ůmysl ová 
prvovýroba (tj. chemické, 
hutní provozy) areály pro pr ůmyslovou výrobu  

provozovny drobné/ řemeslné výroby a služeb  Přípustné   
sklady a skladovací plochy  Přípustné   

areály stavební výroby v č. betonárek a 
obaloven 

Přípustné  

prodejní sklady  podmíněné  
s maximální výměrou užitné 
plochy 2500 m2 

 
TABULKA Č. 3.3/1 – PŘEHLED STAVEB PŘÍPUSTNÝCH VE VŠECH ZASTAVITELNÝCH ÚZEMÍ 

Stavby p řípustné na ve řejných prostranstvích  
doprovodné sadovnické úpravy včetně drobných doplňkových staveb (lavičky, altány, 
fontány); 
dětská hřiště a hřiště bez zvláštního vybavení 
obslužné komunikace motoristické, cyklistické a pěší sloužící pro obsluhu lokality; 
odstavné a parkovací plochy osobních automobilů sloužící pro obsluhu lokality; 
zařízení pro MHD (zastávky, točky apod.) místního významu;  
objekty technické infrastruktury (sítě, zařízení) místního významu;  
zařízení technického vybavení nadřazených systémů, pokud jejich ochranná pásma 
neovlivní využitelnost území pro hlavní funkci 
zařízení pro zajištění správy a provozu veřejných prostranství místního významu 
(komunální služby); 
veřejná WC; 
prvky krajinné struktury (porosty, louky, drobné vodoteče); 

Stavby p řípustné na jednotlivých stavebních pozemcích 
plochy doprovodných zahradních úprav, zahrady a dvory v rozsahu určeném regulačním 
plánem nebo územním rozhodnutím včetně drobných zahradních staveb (např. altány, 
bazény, přístřešky, lavičky, jezírka, fontány)  
účelové komunikace nezbytné pro obsluhu pozemku 
garáže, odstavné a parkovací plochy osobních automobilů sloužící pro obsluhu pozem-
ku a stavby na něm stojící 
objekty technické infrastruktury (sítě, zařízení) pro obsluhu pozemku a stavby na něm 
stojící  
zařízení pro zajištění správy a provozu pozemku a stavby na něm stojící 
zázemí stavby 
Regulativ 3. 2. 2. bod 1: Vymezenému využití území musí odpovídat způsob jeho 
užívání a zejména umisťovaní činností a povolovaní odpovídajících staveb, úprav a 
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kultur, včetně jejich změn a změn v jejich užívání. Při povolování staveb musí být 
přihlédnuto k místním podmínkám urbanistickým, ekologickým, hygienickým a technic-
kým.  
 
Regulativ 3. 2. 2. bod 2: Činnosti nebo stavby, objekty a zařízení, popř. úpravy a kultury, 
které stanovenému využití nebo místním podmínkám lokality neodpovídají, nesmí být 
v dané lokalitě umístěny nebo povoleny.  
 
Regulativ 8. 1. bod 1: Systém urbanizované zeleně zahrnuje vegetační prvky a plochy 
veřejné, vyhrazené a soukromé zeleně. 
 
Regulativ 8. 1. bod 2: Plochy urbanizované zeleně, uliční aleje a solitérní stromy jsou 
rovnocennou součástí území města a musí být rozvíjeny proporcionálně s ostatními 
funkčními plochami. Musí být chráněny jako základ systému urbanizované zeleně. 
 
Regulativ 8. 1. bod 9: Plochy doprovodné zeleně budou umístěny u všech staveb 
v rozsahu obvyklém v lokalitě. 
 
Pozemek parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u Liberce  leží 
v urbanistickém sektoru Jihozápad, z čehož vyplývají tyto požadavky: 

a) urbanistický rozvoj by měl respektovat skutečnost, že dominantou celého území 
je stavba televizní věže na Ještědu, která dotváří přírodní dominantu Ještědské-
ho hřebene; výška a hmota objektů nesmí porušit pohledový a estetický ráz 
území a musí respektovat stávající zástavbu území, 

b) bude vybudována obvodová městská sběrná komunikace v úseku MÚK Doubí 
(I/35) –průmyslová zóna Jih  

c) Při realizaci nových záměrů v území sektoru budou respektovány stávající plochy 
zeleně včetně uličních alejí.  

d) Uliční aleje budou umístěny i v nově realizované zástavbě. 
 

II. Z platných územně analytických podkladů vyplývá, že: 

a) pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u Liber-
ce se nacházejí v areálu odvodn ění 

b) přes pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u 
Liberce prochází hlavní odvodn ění 

c) přes pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u 
Liberce prochází rozvodnice  

d) přes pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u 
Liberce prochází vodovodní řad- bez rozlišení  

e) přes pozemek parc. č. 733/15 v katastrálním území Doubí u Liberce prochází 
stoka bez rozlišení  (2x) 

f) na pozemcích parc. č. 744/13, 762/8 v katastrálním území Doubí u Liberce 
se nacházejí kanaliza ční přípojky  

g) na pozemku parc. č. 762/8 v katastrálním území Doubí u Liberce se nachází 
elektrická stanice  

h) pozemek parc. č. 762/8 v katastrálním území Doubí u Liberce je dot čen 
ochranným pásmem elektrické stanice  

i) přes pozemek parc. č. 733/15 prochází VTL plynovod  včetně ochranného a 
bezpečnostního pásma 
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j) na pozemku parc. č. 744/13 v katastrálním území Doubí u Liberce se nachá-
zí základnová stanice  (2x) – elektronické komunikační zařízení 

k) na pozemku parc. č. 762/8 v katastrálním území Doubí u Liberce se nachází 
zařízení radiových sm ěrových spoj ů 

l) přes pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u 
Liberce procházejí radioreleové spoje  

m) na pozemku parc. č. 733/15 je evidován návrh silnice III. t řídy 
n) přes pozemek parc. č. 733/15 prochází místní komunikace bez rozlišení 

třídy  
o) pozemek parc. č. 733/15 je dot čen ochranným pásmem celostátní dráhy  
p) na pozemku parc. č. 733/15 je evidován návrh celostátní dráhy v četně 

ochranného koridoru  
q) přes pozemek parc. č. 733/15 procházejí vzletové a p řistávací dráhy letišt ě 
r) na pozemku parc. č. 744/13 v katastrálním území Doubí u Liberce se nachá-

zí další za řízení – objekt civilní ochrany 
S výše uvedenými limity je nutno počítat při realizaci záměru. 
 

III. Z platných Zásad územního rozvoje Libereckého kraje vyplývá, že: 

Pozemky parc. č. 744/13, 762/8, 733/15 v katastrálním území Doubí u Liberce  leží 
v železni čním koridoru mezinárodního významu D26 – úsek hranice LK – Turnov – 
Liberec, modernizace s novostavbami úseků, elektrizace, zdvojkolejnění. 
 
 
Poučení: 

Tato územně plánovací informace nenahrazuje další rozhodnutí ani opatření podle 
stavebního zákona, jichž je zapotřebí pro realizaci záměru a má platnost 1 rok . 
Územně plánovací informace nezakládá právo na realizaci záměru. Územně plánovací 
informace má charakter pouze předběžné informace a není stanoviskem ani závazným 
stanoviskem dotčených orgánů, vyjádřením statutárního města Liberce a správců 
inženýrských sítí.  

Územní plán vytvá ří pouze p ředpoklady pro výstavbu. Územně plánovací informace 
pouze uvádí požadavky stanovené v územním plánu, které je nutné zohlednit, aby byly 
vytvořeny předpoklady pro realizaci záměru. O možnosti umístění stavby se rozhoduje 
při územním řízení. Územní řízení vede příslušný stavební úřad a účastní se ho obec, 
na jejímž území má být požadovaný záměr uskutečněn a další účastníci. Dotčené 
orgány vydávají v územním řízení svá stanoviska.   

Do doby rozhodnutí stavebního ú řadu o umíst ění stavby nelze zaru čit, že lze 
záměr v území realizovat. 

Podrobnější údaje o přípustných a podmíněných stavbách na jednotlivých funkčních 
plochách naleznete na internetové adrese: 
http://docs.liberec.cz/Odb_HA/uzemni_plan_Liberec_a_zmeny_UP/Regulativy_uzemnih
o_planu.pdf. 
Grafickou podobu platného územního plánu pak na internetové adrese: 
http://marushkapub.liberec.cz. 
 

OTISK ÚŘEDNÍHO RAZÍTKA 
 

Ing. Petr Kolomazník, v.r.  
vedoucí odboru hlavního architekta 
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